



Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Nr.71609/25.10.2014

Domnului Eugen NICOLICEA
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Adresa: Piața Victoriei nr.1
Sector 1
București, România

9468
27 10 2014 5207A

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.8528/DRP/2014 privind **întrebarea doamnei deputat Nistor Marioara referitoare la previziunile creșterii economice pentru anul 2015**, vă comunicăm următoarele:

Precizăm că deși prognozele fiscal-bugetare sau macroeconomice, ca de altfel orice scenariu economico-social care se referă la viitor, au un anumit grad de incertitudine provenit din necunoscutele viitorului, acestea nu sunt infirmate de realitate.

În ultimii ani, de când există un cadru legal intern stabilit în concordanță cu reglementările comunitare circumscrise noii guvernante economice, implementate după criza globală, bugetele s-au construit pe scenarii moderate, chiar pesimiste, de creștere economică, ipotezele macroeconomice fiind, în general, depășite în plus. De altfel, guvernanta economică europeană realizată în cadrul semestrului european impune ca prognozele macroeconomice asumate de Statele membre ale Uniunii Europene în Programele de Stabilitate și de Convergență să reprezinte „scenariul cel mai posibil sau un scenariu prudent”.

Prin Legea responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, cu modificările și completările ulterioare, și Legea nr.500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, a fost reglementat modul de fundamentare și proiectare a bugetelor anuale.

În concordanță cu noile prevederi legale, previziunile macroeconomice și bugetare sunt comparate cu previziunile cele mai recente ale Comisiei Europene și, după caz, cu cele ale altor organisme independente internaționale. Diferențele semnificative față de previziunile Comisiei Europene sunt descrise și motivate, în special dacă nivelul sau creșterea variabilelor din ipotezele externe se îndepărtează în mod semnificativ de valorile menționate în previziunile Comisiei Europene. Un astfel de mecanism reduce gradul de incertitudine și asigură sustenabilitatea proiecțiilor bugetare.

Pentru anul 2014, cadrul macroeconomic utilizat la fundamentarea bugetului s-a bazat pe o creștere economică mult sub ceea ce se realizase în anul 2013, respectiv pe o dinamică reală a PIB de 2,2%.

Pe primul semestru creșterea economică a fost de 2,4%, neexistând, prin urmare pericolul infirmării de realitate.

Similar, în anul 2013, s-a luat în calcul la buget o creștere economică de 1,6%, iar cea realizată a fost de 3,5%.

Totodată, referitor la valoarea nominală a produsului intern brut, indicatorul de bază la fundamentarea bugetului - veniturile, cheltuielile și deficitul bugetar sunt raportate la această valoare - realizările publicate de Institutul Național de Statistică au fost peste prognoza de la buget cu 12,9 miliarde lei în anul 2011, cu 7,1 miliarde lei în anul 2012 și cu 5,3 miliarde lei în anul 2013. Rezultă că estimările macroeconomice au fost prudente, în conformitate cu cerințele de guvernare economică europeană.

Pentru anul 2015, creșterea economică prognozată este de 2,6%, în consens cu estimările Comisiei Europene și ale Fondului Monetar Internațional. Cadrul macroeconomic pentru anul 2015 și următorii ani a fost explicat în Programul de Convergență, aflat pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice. Precizăm că atât Consiliul Fiscal, cât și Comisia Europeană, care au analizat și și-au exprimat public opinia despre Programul de Convergență, nu au considerat că proiecțiile pentru anul 2015 ar fi nerealiste. De altfel, de curând Fondul Monetar Internațional a publicat raportul World Economic Outlook, în care își menține prognoza pentru anul 2015, respectiv de 2,5%, ceea ce arată că nu există incertitudini cu privire la acest indicator.

Prin urmare, pentru anul 2015 creșterea economică prognozată este de 2,6%, reprezentând un scenariu macro-fiscal prudent, așa cum sunt cerințele Uniunii Europene.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYÖRGY

